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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Realisaties fietsinfrastructuur  -  Inzet en budgetten personeel

De Vlaamse Regering maakt van fietsinfrastructuur een prioriteit en trekt hiervoor heel 
wat middelen uit: in 2021 354 miljoen euro in het geïntegreerd investeringsprogramma 
(GIP) en ook nog eens 150 miljoen euro bij Binnenlands Bestuur voor het 
Kopenhagenplan.

Het nieuwe Verkeersveiligheidsplan 2021-2025 stelt dat in 2025 20% van de functionele 
verplaatsingen in Vlaanderen met de fiets moet gebeuren. In 2025 moet ook het aantal 
dode of zwaargewonde fietsers met een kwart verminderd zijn, van 923 in 2019 tot 
maximaal 693 in 2025. In 2040 mag geen enkel dodelijk fietsslachtoffer meer vallen.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 1179 van 12 mei 2021 
blijkt dat de verschillende entiteiten binnen Mobiliteit en Openbare Werken tussen 2016 
en 2020 hun personeelsbestand in voltijdsequivalenten (vte’s) met 5,8% zagen krimpen. 
Uit het antwoord bleek ook dat het budget dat het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare 
Werken jaarlijks aan de inzet van externen besteedt, sterk gestegen is sinds het begin 
van deze legislatuur, van 71,9 miljoen euro in 2018 naar 101,9 miljoen in 2020. 

De Vlaamse Regering heeft bij de start van deze regeerperiode een 
besparingsdoelstelling aan de entiteiten van de Vlaamse overheid en dus ook de 
entiteiten van het Beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken opgelegd. Uit het 
antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 1179 blijkt dat de entiteiten 
tegen 2024 de volgende personeelsbesparingen zullen moeten realiseren: 

- Departement Mobiliteit en Openbare Werken (DMOW): -37 
- Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK): -40
- Agentschap Wegen en Verkeer (AWV): -62
- De Vlaamse Waterweg (DVW): -63 

1. Hoeveel personeel (in vte’s) is er bezig met de realisatie van fietsinfrastructuur? Hoe 
evolueerde dit de voorbije 5 jaar? Graag een opdeling per entiteit binnen het 
beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken.

2. Welk budget werd er binnen het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken 
tijdens de voorbije 5 jaar aan ambtenarenlonen besteed voor 
fietsinfrastructuurprojecten (onderverdeling per entiteit)?

3. De Vlaamse overheid kan bepaalde taken uitbesteden aan externen. 

In welke mate worden dergelijke externen ingezet voor 
fietsinfrastructuurprojecten? Welk budget spendeerde het beleidsdomein Mobiliteit en 



Openbare Werken de voorbije 5 jaar aan dergelijke inzet van externen voor 
fietsinfrastructuurprojecten (onderverdeling per entiteit)? 

4. In welke mate zal het voornemen om het aantal ambtenaren bij de verschillende 
entiteiten van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken met 5% te 
verminderen tegen 2024, een invloed hebben op het realiseren van 
fietsinfrastructuurprojecten?

5. Zal de minister, gezien de gestegen budgetten voor fietsinfrastructuur, ook 
bijkomend voorzien in personeel om de geplande projecten te realiseren?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 300 van 16 november 2021
van STIJN BEX

1. Volgende entiteiten binnen het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken 
realiseren fietsinfrastructuur: Het Agentschap Wegen en Verkeer, De Vlaamse 
Waterweg, De Werkvennootschap, Leefbaar Antwerpen door Innovatie en 
Samenwerken en in zeer beperkte mate Maritieme Dienstverlening en Kust. Hieronder 
een overzicht van het aantal VTE’s die bezig zijn met de realisatie van 
fietsinfrastructuur in elk van deze entiteiten:

Entiteit Huidig aantal VTE’s inzake 
realisatie fietsinfrastructuur

Aantal VTE’s inzake realisatie 
fietsinfrastructuur in 2017

Agentschap Wegen en Verkeer De inzet van VTE wordt niet 
bijgehouden tot op projectniveau. 
Wel kan een inschatting gemaakt 
worden op basis van het percentage 
vastgelegd investeringsbudget voor 
fietsinfrastructuurprojecten t.o.v. 
het totale vastgelegd 
investeringsbudget per jaar. Deze 
inschatting komt neer op 52,8 VTE.

De inzet van VTE wordt niet 
bijgehouden tot op projectniveau. 
Wel kan een inschatting gemaakt 
worden op basis van het percentage 
vastgelegd investeringsbudget voor 
fietsinfrastructuurprojecten t.o.v. 
het totale vastgelegd 
investeringsbudget per jaar. Deze 
inschatting komt neer op 28,7 VTE.

De Vlaamse Waterweg De VTE worden niet per thema of 
businessdriver in kaart gebracht. 
Bijgevolg beschikt De Vlaamse 
Waterweg nv niet over de 
gevraagde gegevens.

De VTE worden niet per thema of 
businessdriver in kaart gebracht. 
Bijgevolg beschikt De Vlaamse 
Waterweg nv niet over de 
gevraagde gegevens.

De Werkvennootschap Zie deelvraag 3 bij externe 
budgetten.

Zie deelvraag 3 bij externe 
budgetten.

Leefbaar Antwerpen door Innovatie 
en Samenwerken

Zie deelvraag 3 bij externe 
budgetten.

Zie deelvraag 3 bij externe 
budgetten.

Maritieme Dienstverlening en Kust 0,05 VTE 0,05 VTE

2. Agentschap Wegen en Verkeer: De inzet van personeelsbudget wordt niet 
bijgehouden tot op projectniveau. Wel kan een inschatting gemaakt worden op basis 
van het percentage vastgelegd investeringsbudget voor fietsinfrastructuurprojecten 
t.o.v. het totale vastgelegd investeringsbudget per jaar. Voor de afgelopen 5 jaar 
kwam deze inschatting uit op een totale budgetlast van € 10.588.233.

De Vlaamse Waterweg: De personeelskosten worden niet per thema of 
businessdriver in kaart gebracht. Bijgevolg beschikt De Vlaamse Waterweg nv niet 
over de gevraagde gegevens.

Maritieme Dienstverlening en Kust: Binnen MDK werd er de voorbije 5 jaar 
ongeveer € 65.000 besteed aan ambtenarenlonen voor fietsinfrastructuurprojecten.

3. Agentschap Wegen en Verkeer
De afgelopen 5 jaar voorzag het AWV de volgende budgetten voor het uitbesteden 
van studietaken in het kader van fietsinfrastructuurwerken:



Jaar Budgetten (euro)

2017 6.939.960
2018 4.071.650
2019 6.772.150
2020 6.258.450

2021 7.670.650

De Vlaamse Waterweg
Deze gegevens worden niet bijgehouden. 

Maritieme Dienstverlening en Kust
MDK heeft geen derden ingezet voor fietsprojecten.

De Werkvennootschap
Er kan een benaderende input gegeven worden voor de begeleiding van 
fietssnelwegprojecten. Op een totaal van een 10-tal integrale en technische 
projectleiders wordt geraamd dat een 30 percent van de tijd gespendeerd wordt aan 
de realisatie van de diverse projecten, zowel in studiefase als realisatiefase. Exacte 
timesheets worden hiervan niet bijgehouden. Het aantal interne resources kan dus op 
3 VTE ingeschat worden. In deze VTE zijn de studiekosten niet inbegrepen, deze 
worden gerapporteerd in het GIP.

Leefbaar Antwerpen door Innovatie en Samenwerken
Er kan een benaderende input gegeven worden voor het specifiek programma 
flankerende maatregelen sinds 2019. Voor 2019 werden ook fietspadendossiers 
gerealiseerd, maar de VTE/kosten daarvoor werden niet afzonderlijk geregistreerd. In 
onderstaande studiekosten en VTE zitten ook niet de studiekosten en VTE van de 
fietspaden die binnen het taakstellend budget Oosterweel gerealiseerd worden 
(waarvoor geen opsplitsing beschikbaar is).

Lantis programma flankerende 
maatregelen 2019 2020 2021
Studiekosten flankerende maatregelen 
(o.m. fietspaden) (in €) 75.500,00 340.000,00 410.000,00

personeel (in VTE) 0,50 1,30 2,40

4. Hiervoor verwijs ik naar mijn antwoord op deelvraag 5 van uw schriftelijke vraag nr. 
1179 van 12 mei 2021.

5. In het kader van het relanceplan Vlaamse Veerkracht voorzie ik tijdelijk extra 
werkkrachten om de bijkomende werklast gedeeltelijk op te vangen. Het betreft 
tijdelijk personeel, gezien de opgelegde besparingen in koppen tegen het einde van 
deze legislatuur.


